

művészeti események; *d*) az illető korba, miljőbe való beleélést elősegíti a finom történeti és esztétikai érzéssel összeválogatott képanyag (280 ábra): tájképek, művészeti alkotások, kéziratok faksimiléi stb., amelyeket a szerző a szokványos képek mellőzésével híres múzeumok klasszikus műalkotásaiból szemelt ki és látott el magyarázó szöveggel.

Könyvünk anyaga a Kr. e. III. századtól a Kr. u. VI. századig terjed és 43 fejezetben mutatja be az időrendben következő kimagasló alakokat tárgyi tagolásban (vallás, tudomány, bölcelet, pszichológia, politika stb.) és mintaszerű technikai elrendezésben: élán vezérszókkal jelezve a négyféle (!) szedésben következő anyagot, amelyet a végén összefoglal és kétféle irodalmi utalással (*Editions, Etudes*) egészít ki. Hasznos függelékek: A latin irodalom főbb eseményeinek szinkronisztikus táblázata párhuzamosan a történeti eseményekkel és a görög irodalommal (373—82. l.). Névmutató. A szövegben előforduló latin műszók betűrendes lajstroma.

Ezt a szép könyvet, amely a legújabb tudományos kutatások eredményeit is felöleli, melegen ajánljuk a kartársak figyelmébe. kf

Franz Kemény: *Erziehung und Unterricht in Ungarn nach dem Weltkrieg.* (Internationale Zeitschrift für Erziehungswissenschaft. 1933. 396—408. l.) Különlenyomat, 13 l.

A szerzőnek egyik nagy érdeme, hogy a multban is, a jelenben is nagy szorgalommal és tudással tájékoztatta s tájékoztatja közoktatásunk és pedagógiánk kérdéseiről a külföldet. Ma jól tudjuk, hogy az ilyen munkásság nemcsak a szakkörök elismerésére és hálájára tarthat számot, hanem hazafias érdem is egyúttal. Keménynek a világháborúval járó kulturális veszteségeink felsorolásával megkezdett összefoglalása élesen megvilágítja a hazai, de még inkább a külföldi olvasó szemei előtt azt az értékes, nagyszabású kultúrpolitikát, mely közoktatásügyünket újjáteremtette, egyszersmind azt a megalapozott meggyőződést kelti, hogy a magyar sors jobbrafordulásának mélyesége a művelődési fundamentuma. A szerző szerkesztőképességének érdeme, hogy erre a végső eredményre a tények logikájával, közoktatásügyünknek és intézményeinek bemutatásával vezet el. A cikk, mint rövid és alapos összefoglalás, az 1930. év statisztikai adataival a magyar olvasónak is hasznára szolgál. *Balassa Brunó.*

Új magyar könyvek és füzetek.

Kornis Gyula: *Az államférfi. A politikai lélek vizsgálata. I—II. kötet.* Bp. 1933. Franklin-Társulat. (Lex. 8-r., 306 + 332 l.) — Ára 20 pengő.

Pauler Akos: *Bevezetés a filozófiába.* Harmadik, javított és bővített kiadás. (Tudományos Gyűjtemény.) A Danubia kiadása. Évszám nélkül. Kir. Magy. Egyetemi Nyomda. (Lex. 8-r., 272 l.)